

# 陸客赴台需加保突發疾病險

## 規定強制投保 有望下月實施



不少陸客團員屬中高齡，投保突發疾病險可讓台灣旅遊業得到更多保障。 資料圖片

香港文匯報訊 據台媒報道，台灣「交通部觀光局」已修訂陸客團赴台旅遊相關辦法，要求陸客團赴台除投保責任意外險，更要加保突發疾病和旅行平安險，讓慢性病患者也能在遊台時受到妥善照顧，醫院和旅行社也免擔相關責任，若一切順利，一個月內可望發佈實施。

據新華網報道，去年陸客赴台已達398.7萬人次，但多半只投保意外責任險。意外責任險主要包括200萬元的（新台幣，下同）意外險和10萬元到20萬元的意外醫療險。旅行社指出，此保險內容是針對旅行社的責任險提出的，也就是說，意外發生時一定要證明旅行社有「責任」才會付錢，且只包含「意外」，一般疾病並不包含在內，導致不少陸客赴台因病醫療甚至住院後，由台灣旅行社和醫院自行支付費用，估計這筆費用已達上億元。

對此，「交通部觀光局副局長」張錫聰表示，已修訂相關規定，在意外險之外，加入突發疾病和旅行平安險，在陸客團申請入台證時，將要求陸客團員附上投保資料，以先審查方式強制要求陸客團員投保。

### 保障慢性病史遊客

旅業管理顧問公司負責人許高慶表示，舉例來說，若陸客在大陸就有心臟病或其他慢性病史，赴台旅遊時一旦發作住院，過去因旅行社只為旅客投保意外險，無法支付這筆費用，但往後將突發疾病列入加保範圍，許多類似情況都可解決，不但旅行社和醫院不必負擔這筆意外費用，對於有「既往症（有相關病史的病症）」的旅客，也可以在台灣玩得更有保障。

### 助兩岸旅遊業發展

「立委」陳雪生和海峡兩岸救援協會及大陸中華生命救援互助聯盟，4月30日宣佈成立「大陸人士赴台緊急事件服務平台」，期待以在地服務的方式，快速有效地協助處理大陸人士在台發生的緊急事故，降低傷害與損失，最主要的就是建議兩岸相關單位模仿赴歐申根簽證做法，推動大陸人士來台購買相關救援和突發疾病醫療保險。

如今相關辦法將發佈，相關業者認為是陸客遊台的一大重要變革，更利於兩岸旅遊的正常發展。

# 洪秀柱：「初選」若設障 誓「裸退」

香港文匯報訊 國民黨「總統」初選參選人、「立法院副院長」洪秀柱今日會到黨中常會爭取支持，接下來的民意調查，如果過了30%的門檻，提督會就會向中常會呈報人選、提請核備。昨日接受媒體訪問時，她表示，如果她在初選過程中有任何障礙，使她無法在競選中得到勝選，「非常清楚明確地說，我會裸退，我不會接受任何一個職務」。

綜合台媒報道，洪秀柱表示，不管外面有任何言論，她都不放在心裡，只有一個目標就是最後衝刺。她還說：「車都已開在路上走，經常要換零件很危險。這是國民黨第一次『總統初選』，社會都在看，競選途中如果有人不斷對賽場丟障礙物，這比賽能看嗎？」

國民黨主席朱立倫針對「挺王拱朱」等黨內不同意見表示，現在正在進行黨內的初選，一切都會按照初選的機制。媒體詢及有國民黨中常委要提出更改民調規則等意見，朱立倫表示，雖然是民主的政黨，黨內有不同的意見，但是一切還是要按照既有制度來走。

### 林榮德撤提案

而原本擬於中常會提案修改「總統初選」民調比例的國民黨中常委林榮德，昨日也已經將相關提案撤回，他說，沒想到相關提案竟造成「卡洪（『立法院副院長』洪秀柱）」誤解，偏離原意。

林榮德原打算提案要求更改「總統初選」民調比率，及再做排線民調，此舉引發外界極大聯想。林榮德表示，他純粹是出於為黨的團結，並未受「立法院長」王金平的指使。



若初選不過，洪秀柱說：「我會裸退，我不會接受任何一個職務。」 中央社

# 台鐵屏東第3代車站8月啟用

香港文匯報訊 台灣鐵路管理局今年128周年慶，中正里里長林毓毅昨日上午帶著里民在台鐵屏東站月台吹奏薩克斯風慶祝，屏東站長董阿成表示，屏東第3代車站8月將啟用，目前第2代車站年底將拆除。

據中央社報道，昨日上午10時，中正里里民組成的20人薩克斯風樂團在屏東火車站月台演奏《火車》等歌曲，迎送北上南下火車，也為即將拆除的第2代火車站留下記憶。

站長董阿成表示，台鐵高架化工程8月雙線通車，屏東新站開始啟用，將有2個月台，未來，車站的大廳將每月舉辦音樂等藝文活動。隨著新站啟用，屏東市容將會改觀，現有的公路局和客運站都將重新興建。

董阿成還說，年底潮州調車場完工後，潮州火車站將是台鐵的終點站，車班將全面調整時間，未來，各列車從潮州出發，從潮州到高雄的車班，將從現在每個小時1班車，變為每10到20分鐘1班。



中正里里民昨日在月台演奏薩克斯風，為即將功成身退的車站留下記憶。 中央社

### 推屏東鳳山紀念票

配合鐵路高架捷運化，第3代的屏東火車站將在8月完工，目前的第2代車站將在10月後拆除，台鐵推出屏東到鳳山的套票紀念，同時，在月台展出1962年興建的第2代車站啟用時的老照片回顧展，並製作書籤，讓民眾知道屏東站的歷史。

# 售黑心豆芽10年 業者獲緩刑

香港文匯報訊 台中市豆芽菜盤商，以工業用漂白劑「低亞硫酸鈉」泡豆芽菜，販售給台中地區的市場攤商、小吃店及鐵板燒等業者，每天的生產銷售約1,500公斤至2,000公斤。

蔡男去年雖改用食品級「低亞硫酸鈉」，但依規定仍不得添加生鮮蔬果。台中地院追查蔡男事後已購買清洗豆芽菜機器設備。業者不再使用化學物質浸泡，犯後有悔意，判處蔡男徒刑10個月、員工郝姓徒刑6個月，各緩刑3年，並各罰款80萬元（新台幣，下同）及20萬元。

### 日生產量達2000公斤

據中央社報道，台中地院判決書指出，台中市豆芽菜大盤商蔡男經營蔡姓老闆，為求賣相好，10年來以工業用漂白劑「低亞硫酸鈉」漂白豆芽菜，僱用郝姓男子擔任領班頭，帶領工人從事清洗豆芽

菜，裝袋、送貨等工作。錦輝農產行的豆芽菜，販售給台中地區的市場攤商、小吃店及鐵板燒等業者，每天的生產銷售約1,500公斤至2,000公斤。

蔡男去年雖改用食品級「低亞硫酸鈉」，但依規定仍不得添加生鮮蔬果。台中地院追查蔡男事後已購買清洗豆芽菜機器設備。業者不再使用化學物質浸泡，犯後有悔意，判處蔡男徒刑10個月、員工郝姓徒刑6個月，各緩刑3年，並各罰款80萬元、20萬元。全案仍可上訴。

# 台農掘金漳州續寫故事：一代「創業」二代「守業」

眼下雖是蘭花銷售淡季，但福建省漳州市南靖縣船場鎮西坑村楓江蘭園的台商徐明漢卻「一刻也閒不下來」。

今年52歲的徐明漢到漳州創業已經十五年，他的蘭園是漳州市最大的國蘭生產基地。去年10月，徐明漢又在漳州市區新開了一家蘭花銷售店，生意紅火，這幾天，他和他的一雙兒女們都忙著指揮工人調運蘭花出售。

作為在漳州創業的「一代」台商，徐明漢表示，老一輩台商在南靖創業、立業，一路艱辛但也成果頗豐。至於守業，他十分看好思想超前的「台二代」。徐明漢的兒子和女兒，畢業後都相繼從台灣來到漳州，目前在漳州門店從事蘭花營銷。「台二代」的加入，為徐明漢的蘭園注入一股「新鮮血液」。

兒子徐道祺今年25歲，大學所學專業是商務數學，但父親在大陸的成功創業對他的「觸動」很大。畢業之後，他選擇來漳州幫助父親的蘭園發展。「剛畢業社會閱歷還不夠，所以需要多加鍛煉。」徐道祺說，自己負責管理蘭園的銷售，不僅能累積社會經驗，還能學習新的知識，一舉兩得。

言談間，陸續有顧客進店詢價，徐道祺和姐姐徐浩瑜從容應對，顯得十分老練。殊不知，剛到漳州時，姐弟倆對蘭花知之甚少。為了早日能成為父親的「左膀右臂」，徐道祺和姐姐花了幾個月學習蘭花知識和栽種技術，如今姐弟倆已是半個蘭花「專家」了。

### 藉電商拓市場

而隨着電商的興起，徐道祺和姐姐徐浩瑜也開始「試水」，並聘請了兩名網絡營銷經驗豐富的台灣青年來到蘭園工作。「我們的網絡銷售還屬於起步階段，但目前效果蠻好。」徐道祺說。

目前，徐道祺和姐姐每天的工作，就是在漳州的門店負責與客人接洽，並在網上接收訂單，發貨、送貨。去年，他們還在南靖土樓所在地的書洋鎮開闢了70多畝的櫻花園，逐步向生態觀光休閒農業轉型。作為「台二代」，徐道祺和姐姐表示，將努力守住老一輩台商創業的成果，並運用年輕人的新理念、新方法，為蘭園未來的發展規劃更多藍圖。

「台一代」在大陸創業成功，成為「台二代」最好的「榜樣」，類似徐明漢一家的案例在閩並不鮮見。作為大陸擁有台灣農民創業園最多的省份，福建今年一季度新引進4個台資農業項目入園發展，合同利用台資1,800萬美元。至此，福建6個台灣農民創業園已累計吸納527家台資農業企業入園，引進台資9.4億美元。

■中新網

特稿



展方向參觀者講述圖片背後的歷史。 記者 劉問渠 攝

# 台灣抗日圖片展京開幕

香港文匯報訊（記者 孟慶舒，實習記者 劉問渠 北京報道）「台灣光復70周年系列活動之台胞愛國歷史的證言與證物——『甲午（1894）·乙未（1895）120周年祭圖片展』」昨日在北京台灣會館開幕。來自兩岸的促進統一交流團體以及台胞抗日後代一同出席，共同紀念台灣抗日志士誓不臣倭的歷史事跡。

### 台胞籲將歷史寫入大陸課本

抗日志士後代、海峽評論雜誌主編王曉波表示，台灣抗日史是中華民族抗日史的一部分，台灣抗日史應寫入大陸歷史教科書。中華兩岸和平發展聯合會主席藍博洲表示，本次圖片展也要深入台灣，讓台灣同胞有機會了解被湮沒的歷史。王曉波父親曾是與日寇進行地下鬥爭的國軍憲兵。他表示，「中國抗日史沒有包括台胞抗日歷史在內，能稱之為中華民族抗日史嗎？台灣抗日歷史應寫入大陸歷史教科書」。

王曉波說，他在大陸交流參訪時發現，台灣抗日50年，台胞抗日歷史卻鮮為人知。「在盧溝橋抗日紀念館，有東北抗日十六年的一個專櫃，而台灣連抗日的一張照片都沒有。所以我就向中央反應，『東北抗日十六年有一個專櫃，台灣抗日五十年卻為何連一張照片都沒有』」。

正是他的大力疾呼，抗日紀念館開始籌建。抗日志士後代藍博洲表示，如今台灣同胞要更全面地了解台灣歷史，才能在感情上形成認同。他表示，今天台灣民間稱大陸遊客為「阿六」，淳樸善良的台灣同胞對沒有接觸過的大陸同胞帶著莫名的仇視，主要因為台灣歷史已被閹割。台胞不理解真正的歷史，甚至當年犧牲的地下黨後代因為不了解父輩的歷史而去支持「台獨」。因此要更全面地了解台灣歷史，才能在感情上形成認同。藍博洲認為，此次活動展示的圖片資料可以到台灣不定期進行展覽，深入到台灣各縣各鄉，台胞的認同自然就會改變。